



EL BENEFICIO DE LA EMPRESA, ATENDIDO UN JUSTO INTERES DEL CAPITAL, SE APLICARA CON PREFERENCIA A LA FORMACION DE LAS RESERVAS NECESARIAS PARA SU ESTABILIDAD, AL PERFECCIONAMIENTO DE LA PRODUCCION Y AL MEJORAMIENTO DE TRABAJO Y VIDA DE LOS TRABAJADORES.

(VIII, 4, Fuero del Trabajo.)

Núm. 636.—León, Miércoles, 15 de Febrero 1939. III A. T.

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

PARTE OFICIAL DE

GUERRA

DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y el de Cartagena, en el que fueron alcanzados dos destructores rojos y se produjeron incendios en la zona de industrias de guerra. Calamancha, 14 de Febrero de 1939. III Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Importante Orden del Ministerio de la Gobernación sobre refugiados

El "Boletín Oficial del Estado", de hoy, publica la siguiente Orden sobre el problema de los refugiados:

La Orden del Gobernador General del Estado Español, de agosto de 1937, se ocupó con indudable éxito, del problema de los refugiados, aun cuando resolviéndolo exclusivamente en su período inicial, es decir, en el momento en que llegados al territorio de la auténtica España, necesitaban auxilios urgentes e indispensables a su crítico estado.

Una evidente experiencia adquirida con motivo de la prolongación de la guerra, ha dado a conocer la existencia de un crecido número de refugiados que asistidos generosa y convenientemente en los distintos albergues, quedan después de pasado el período de 20 días de estancia en los mismos, privados de elementales medios de vida, aquellos que por su edad, enfermedad, falta de familiares o excesiva familia, no encuentren actividades adecuadas con que remediar su penosa situación.

De ahí que se estime como de perentoria necesidad la adopción de medios prácticos encaminados a proporcionar ayuda a esta clase social de necesitados, muchos de ellos vergonzante, a quienes la asistencia social del nuevo Estado, no puede dejar desamparados.

En su consecuencia, este Ministerio se ha servido disponer:

1.º—En todas las capitales y pueblos donde existan refugiados en condiciones de probada y auténtica indigencia, se establecerán en el plazo máximo de 15 días, a contar de la fecha de esta Orden, dos formas de asistencia a los mismos: una exclusivamente alimenticia y otra complementaria. Consistirá la primera en la creación y funcionamiento de comedores de refugiados y afectará la segunda la forma de abono de alquileres, electricidad, carbón, ropa y anteojos metálicos, bajo la implantación de dormitorios comunes para los refugiados que no constituyan familia o estén de paso en la localidad.

2.º—La organización de los comedores de los refugiados para los que ya estén instalados en viviendas o transitorios, quedará encomendada al Auxilio Social, quien dispondrá la procedencia para habitarlos en las condiciones más adecuadas. Por dicho servicio percibirá aquella institu-

ción del Fondo Benéfico-Social, la cantidad que se determine para establecimiento de esta clase por refugiado y día que se justificará conforme a la orden de 10 de marzo de 1937. Igualmente serán de cuenta del referido Fondo Benéfico-Social, los gastos de instalación que se produzcan. El plazo de asistencia en los comedores de refugiados, será de un mes, prorrogable según las condiciones del asistido.

3.º—El régimen o tipo de asistencia complementaria, será encomendado a los Gobernadores Civiles de las respectivas provincias, quienes, previos informes de las oficinas de refugiados de las Delegaciones Provinciales de Auxilio Social, facilitarán a aquellas, con cargo al Fondo Benéfico-Social de la provincia, los elementos necesarios a tal asistencia.

En cuanto a la concesión de antecios metálicos, se constatarán los casos debidamente justificados y documentados al Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

4.º—Tanto los Gobernadores Civiles como Auxilio Social, cuidarán muy especialmente de que las oficinas que se creen por la presente orden lleguen exclusivamente a los verdaderos necesitados, para lo cual depurarán cuidadosamente los censos mandados formar por el Servicio Nacional de Beneficencia u Obras Sociales, excluyendo a quienes por su edad y circunstancias de aptitud, estén en condiciones de atender a sus necesidades, ayudándoles, no obstante, a la consecución del trabajo, en armonía con sus conocimientos.

Podrán crearse nuevos albergues de refugiados, exclusivamente en lugares fronterizos, para la recepción de aquellos, y tanto dichos albergues como los existentes en la actualidad, se regirán por la Orden de 11 de agosto de 1937, dependiendo directamente del Servicio Nacional de Beneficencia u Obras Sociales, quien dictará las medidas y normas procedentes de la ejecución de esta Orden.

Burgos, 13 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—Ramón Serrano Suñer.

El Estado abordará los grandes problemas que el sacrificio realizado y la guerra exigen.—FRANCO.

La prueba definitiva de la capacidad del nuevo Estado, en Cataluña

Crónica, por Justo Sevillano

En esta Cataluña en paz y definitivamente incorporada a España, en esta región renacida, se está librando ahora la mayor de las batallas, batalla incruenta, pero de gigantescas proporciones. El nuevo Estado, por los órganos juveniles y pujantes de sus instituciones, se ha enfrentado con el hambre y la desorganización de una de las regiones más pobladas de España y ahora superpoblada por causa de la guerra y quizás la de mayor densidad de todo el mundo. Aquí, con millares de bocas hambrientas, sin una hectárea de terreno cultivada, sin ganadería, sin reservas de combustibles ni alimentos, hemos tenido que enfrentarnos con el más terrible de los problemas. Volados los puentes de los ferrocarriles, destruidas las carreteras en todos los pasos de ríos y ramblas, sin un camión y sin un servicio de transporte, hemos tenido que atender a todas las necesidades de la guerra, a la alimentación de los redimidos y prisioneros y la del Ejército de ocupación.

Y ¿de qué manera se está logrando todo esto? Es la prueba definitiva de la capacidad del nuevo Estado, que le ha salido al paso cuando la guerra no ha terminado y sin desatender las necesidades de ésta, ha acudido con la generosidad española al remedio de las tremendas calamidades del hambre, que azotó a los que hasta la llegada del frente popular al poder, fue la más rica de las regiones españolas, en la que todo se producía, de nada se carecía y la vida era amable.

Pues bien, en esta región catalana que hemos recibido arruinada y en la que nada de nada había, está librando el Generalísimo, con su ejército de paz, la mayor de las batallas, la de más amplio rango, la de más alto valor. Yo estoy maravillado ante el prodigio, y a veces creo que se repite el milagro de los peces y los panes, cuando veo que de un saco de pan, que yo creía de capacidad limitada, salen panes y más panes por manos de la muchacha que lleva en el pecho el yugo y las flechas.

Este prodigio se produce a todas horas, y ni la multitud se cansa de acudir a los establecimientos que a centenares ha abierto el Auxilio Social, ni los comedores que tanta prevención en la España de Franco se agotan en esta generosa obra de socorrer a la Cataluña hambrienta.

Hay muchas oficinas internacionales y muchos inútiles organismos encargados de aborrecer aquellas necesidades que sobrepasan la capacidad de preparación y asistencia que

un Estado tenga. El caso que en Cataluña se ha planteado va mucho más allá de lo normal, escapa a toda previsión. Es todo un pueblo desmantelado, y a la infeliz intemperie económica, con todas sus industrias arruinadas y sus campos en abandono. Ninguno de esos organismos nos ha prestado ayuda, ni nosotros a hemos solicitado, que España se basta para dar de comer a los españoles y puede guardar algo por si en el día de mañana un pueblo europeo, por la misma causa que Cataluña, sufre el azote del hambre.

Tengo la visión de este combate en que los legionarios de Auxilio Social, en las calles de Barcelona—callejuelas siniestras de los distritos cuatro y cinco, soleadas avenidas del Parellelo, de Sans, de Gracia, calle de San Andrés y Horta, barrios obreros con multitudes en paro como consecuencia de la perturbación marxista. Toda la ciudad es campo de batalla incruenta. Ningún soldado civil del ejército benéfico del Caudillo desmaya en la tarea fatigosa, que no permite ni una hora de reposo.

España sola, soberbiamente sola, con su trigo castellano, acude a las calamidades, y en cada casa de Barcelona gana una batalla, venciendo una legión de bocas que piden pan y todo el complejísimo problema de la organización industrial de

la puesta en marcha de la economía.

Otros hombres, que manejan cifras, que compujan datos y hacen sondeos en las anteriores organizaciones económicas, para acopiarlas a la nueva economía, al nuevo sentido del Estado. Otros muchos capitales de la nueva empresa, disponen también sus batallas para que dentro de muy poco, Cataluña sea un imperio industrial sin lucha de clases, sin explotaciones, que lleve nuevas ideas y encubra incurables rencores. Y yo pienso en lo que aún queda por hacer en la inmensa tarea que a todos nos aguarda. Porque lo mismo que ahora en Cataluña tendremos que hacer con la zona aún esclava en la próxima liberación. Esta es perfectamente la enorme tarea que resta. Pero tengo fe. La tengo en nuestras instituciones que Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. patrocina, en esa organización a la vez rígida y generosa que caracteriza a la España nacida entre las manos de Franco. Nosotros, sin auxilio de nadie, como hemos ganado la batalla cruenta, con derramamiento de nuestra propia sangre, ganaremos esta incruenta que está planteada en Cataluña y en la España que resta por liberar, derrochando torrentes de generosidad, quitándonos el pan de la boca para partírselo con los infortunados.

Disposiciones oficiales

Burgos, 14.—El Boletín Oficial de fecha de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ley fijando normas para la depuración de funcionarios. Por ella se dispone que cada uno de los Ministerios civiles proceda a la investigación de conducta seguida en relación con el Movimiento Nacional, por los funcionarios públicos que de ellos dependían y que se encontraran en el territorio recientemente liberado y en los que se vayan liberando y procedan asimismo a la imposición de sanciones de carácter administrativo que convengan al buen servicio del Estado.

Orden de Gobernación disponiendo las subvenciones a que tienen derecho las entidades benéficas y sociales determinadas en el Decreto de 9 de marzo de 1938, y que habrán de ser fijadas por dicho Ministerio.

Orden estableciendo instituciones para mejorar la situación de los refugiados.

Orden sobre intervención de la Jefatura Nacional de Prensa en los pedidos de papel que se hagan a las fábricas y almacenes españoles.

Orden de Hacienda instituyen la sección provincial de la Banca de Barcelona. El jefe de la misma procederá a la consti-

tución de comisión de canje de billetes.

Orden de Educación Nacional autorizando el funcionamiento de la Junta de Museos de Barcelona, a la que se atribuye el régimen del Museo de Cataluña, instalado en la misma ciudad.

Orden nombrando decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Zaragoza, al catedrático don León Carlos de Rivas.

Orden concediendo la Medalla Militar al teniente provisional de Infantería del Batallón de Cazadores de Ceuta número 7, don Jaime Giral.

Orden ampliando la del seis de diciembre por la que se concede la Medalla Militar colectiva a las fuerzas que componían la columna que al mando del general Escamez tomó el puerto de Somosierra, en el sentido de que se conceda también a la primera centuria de Falange de Victoria.

Ha dejado de existir la legación rojista en Berna

Berna, 14.—Ha dejado de existir la legación de la España roja en Berna.

El ministro y todo el personal de la legación, han abandonado la capital.

INFORMACION LOCAL

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

En el día de hoy al ser recibidos por el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Gago, nos manifestó que en atención a ser hoy día de visita, había estado despachando hasta las 2,25 de la tarde, habiendo recibido numerosas visitas, entre ellas, la de los Jefes Locales del de Valencia de Don Juan, La Bañeza y distintas JONS de la provincia, con los que resolvió asuntos pertinentes a la Organización.

En visita oficial, recibió a distintos camaradas Delegados Provinciales de Servicios, con los que despachó oficialmente en asuntos de Información e Investigación, Auxilio Social, Administración, etc.

Con el Delegado Provincial de Servicios Técnicos último de falles, para la celebración de la Orden emanada de la Secretaría General del Movimiento, respecto a la Repoblación Forestal, que nuestros camaradas de la Segunda Línea y disponibles de Servicio llevarán a efecto en las inmediaciones del conocido monte de San Isidro.

También recibió en visita al camarada Suárez, Inspector Provincial, y a los camaradas Alonso Lombas y Arenas.

AYUNTAMIENTO

El camarada Fernando G. P. general, alcalde de la ciudad, nos manifestó que en la sesión celebrada por el Ayuntamiento había constado en acta el sentimiento producido por el fallecimiento de S. S. el Papa Pío XI. La sesión últimamente celebrada terminó rezándose un Padrenuestro por el alma de Su Santidad.

Ayer mismo se trasladó el Ayuntamiento al Palacio Episcopal a fin de dar cuenta a Su Ilustrísima el Obispo de la Diócesis del acuerdo tomado por la Gestora.

A las funerales que se celebrarán el jueves próximo acudirá el Ayuntamiento en Corporación.

También nos manifestó el alcalde que había recibido la visita del coronel señor Arredondo que vuelve a hacerse cargo del Regimiento de Infantería de Burgos número 31, de guarnición en esta plaza.

Por último nos dió cuenta de que el Excmo. señor Gobernador civil don José Luis Ortiz de la Torre le había hecho entrega de 300 pesetas a fin de gratificar a los bomberos que tan acertadamente habían intervenido en la catástrofe del pueblo de Nogarejas, contribuyendo con su decisión aminorar los daños causados por la inundación.

Nuestro camarada González Regueral estuvo ayer mañana en la Base Aérea de la Virgen del Camino con el objeto de devolver la visita que días pasados había hecho el nuevo jefe de la Legión Cóndor.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1862 LEON

TURNO DE FARMACIAS

De una a tres de la tarde:
SR. ESCUDERO, calle Cervantes.
SR. ARIENZA, calle de la Rúa.

Turno de noche:
SR. SALGADO, Plaza de San-to Domingo.

TRIBUNALES

JUZGADO DE INSTRUCCION

En las oficinas de este Juzgado se instruyen en la actualidad los sumarios siguientes:

Uno por robo en el Bar Frontón, de Trobajo del Camino

Otro por robo en un almacén de Gloria Baizán.

Otro por hurto de un abrigo a María Fernández.

Otro por robo en la tienda de comestibles de Luis Prieto Magalón.

Otro por muerte de un mendigo.

AUDIENCIA PROVINCIAL

En el viejo caserón de la Audiencia Provincial se celebró ayer mañana una vista contra el procesado Germán Martínez, al que le habían instruido una causa por malversación de fondos al Juzgado de Instrucción de Villafraña del Bierzo.

Defendió al procesado el letrado señor Ureña, que se opuso a la tesis del Fiscal y solicitó la absolución para su patrocinado.

Multas impuestas en el día de ayer

El Inspector de la Guardia Municipal, señor Román, nos dió cuenta de las siguientes multas impuestas ayer por la Alcaldía.

Una de 50 pesetas a Donato Díez, dueño del Bar Hollywood, por sacar los veladores a la terraza sin el permiso correspondiente, y ser reincidente.

Otra de la misma contidad a Los Valdepeñas, por obstruir el paso con sus carros en la Plaza de Torres de Omaña.

Otra de diez pesetas a Anastasia González, domiciliada en la calle Villafraña, 7, por arrojar una eschoba sucia a la calle.

Otra de cinco pesetas al vecino de Villademor de la Vega Luis González, por dejar abandonado en la vía pública un carro de su propiedad.

Inspección de Vigilancia

Ha sido entregada por el guardia civil de primera de esta Comandancia don Hermenegildo Herrero, una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero en billetes de Banco y una cédula personal a nombre de Justo San Juan, vecino de Villacelams, la cual fué encontrada en la estación de Palanquinos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Para hoy miércoles, 15 de febrero de 1939. III Año Triunfal

TEATRO ALFAGEME
A las siete treinta y a las diez reínta.
La producción FOX en español

EL CACIQUE
Con Evelyn Venable y Bill Rogers.

TEATRO PRINCIPAL
A las siete treinta, única sesión.

La interesante película habla da en español
AMOR Y CUARTILLAS
Con Claire Trevor y James Dunn.

CINEMA AZUL
A la hora de costumbre, CINE SONORO CON PROGRAMA EN LENGUA ALEMANA.

Rasgo de honra- dez de unos mu- chachos

Lo es sin duda el de Bernardo San Juan Pozo, que vive en el Barrio de San Esteban, y Gumersindo Bagidos Díaz, domiciliado en la calle de Villafraña, que encontraron en la calle una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, y se apresuraron a entregarla en la Comisaría de Vigilancia, donde se encuentra a disposición de quien acredite ser su dueño.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento fueron asistidos los siguientes lesionados:

Antonio Ramos Díez, de once años de edad, que vive en la calle de La Rúa, número 40, de una herida contusa en la pierna derecha, de carácter leve, producido por atropello de bicicleta.

Aniceto Isidro García, de 22 meses, que vive en la Travesía una herida contusa de carácter leve en la frente, producida por una caída casual.

José Suárez, de 30 años, soldado de Recuperación, de una herida contusa, leve y casual en la mano derecha.

Una vez curado pasó a Oviedo.

Josefa Manso, de cuatro años de edad, que vive en la calle de Misericordia, número 13, de varias erosiones de carácter leve en el pie derecho, producidas por atropello de bicicleta.

Auxilio pro pobla- ciones liberadas

Alcalde del Ayuntamiento de Crémenes, 165 pesetas; don Valerio González, 10; Ayuntamiento de Castroalbón, 614,30; Ayuntamiento de Gusendos de los Oteros, 244; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 256; señora viuda de T. Bernardo Alonso, 5; don Pablo Suárez, 100; Ayuntamiento de Palacios del Sil, 1.058; don Amelio Pérez Balbuena, 25; don Benigno Núñez Vega, 25; don Marcelino Alvarez, 10; Funcionarios de la Prisión de León, 77; don Nicolas Albertos, 25; doña Margarita Redondo, 5; Ayuntamiento de Riello, 845; Ayuntamiento de Villazala del Páramo, 166,80 don Jacinto Alvarez García, de Valdevimbre, 25.

León, 13 de febrero de 1939. III Año Triunfal.

AYUNTAMIENTO DE SAHAGÚN
1.479,60 pesetas; maestra y niños de la escuela de La Majuz, 15; don Ceferino Rodríguez Barcia, 10; don Filiberto Suárez, de Barrios de Luna, 25; Ayuntamiento de Llamas de la Ribera, 735,60; don Manuel García Bustamante y hermana, 50; don Miguel Díez García, 15; señor alcalde de Folgoso de la Ribera 355; don José María Pantoja, 100; señor alcalde del arrenal de Puente Castro, 250; Ayuntamiento de Valverde de la Virgen, 1.004,55.

León, 14 de febrero de 1939. III Año Triunfal.

Plazas de estu- diantes auxiliares gratuitos

Con arreglo al anuncio de 19 de enero último, y siguiendo instrucciones del Ministerio de Educación Nacional, se han nombrado, para cubrir las dos plazas adjudicadas al "Museo Arqueológico Provincial", a Vicenta Pastor de Vega e Isabel Santos Borbuja.

Las interesadas, quienes se presentarán en la Biblioteca Pública Provincial en el plazo de 15 días para tomar posesión de dichas plazas.

NUESTROS EXITOS El Mapa de PROA

Durante estos días atrás, en los escaparates del comercio de los señores de Lorenzana, donde tenemos expuesto un enorme mapa de España, muy detallado, se aglomeró el público de tal forma, que a veces se hacía imposible la entrada o salida por la antigua calle de la Rúa.

El afán de conocer los victoriosos y rápidos avances de nuestro singular Ejército proporciónó a nuestro periódico un éxito gande, ya que en el hermoso mapa podían ir siguiéndose a cada parte oficial las nuevas líneas en que nuestras tropas gloriosas iban sentando su planta triunfadora.

Muchas veces hemos visto nutridos grupos ante dicho mapa, pero nunca como ahora en que tan ávidamente se seguían las maniobras de las fuerzas nacionales y las consiguientes "rectificaciones a vanguardia" que todos los días hacía nuestro camarada Fernando G. Lorenzana con el cordoncillo del mapa hasta llegar a colocar en la frontera francesa la bandera nacional.

A ver si pronto vemos otra vez cosa parecida y... ¡¡quitamos el mapa!!

NECROLOGICAS

A la avanzada edad de noventa años ha fallecido muy cristianamente, según había vivido, en su residencia accidental de Carrocera, la virtuosa señora doña Marina Monar León, madre de nuestro estimado amigo y camarada el culto presbítero don José Díez Monar, Subdelegado de Frentes y Hospitales de Madrid en León, y de don Valeriano Díez Monar, empleado, a quienes expresamos, así como a la restante familia, nuestro sentido y sincero pésame.

Una oración por la finada, per sona cuyas dotes personales de religiosidad y buen carácter la hacían sumamente apreciable de cuantos la trataron.

LA SECCION AGRONOMICA resuelve gratuitamente cuan- tas consultas le hacen los agri- cultores

¡Atencion! Cincuenta casas

INTERESA COMPRAR, rápidamente, de los precios siguientes:

UNA de millón y medio a dos millones de pesetas.

OTRA de trescientas mil a seiscientos mil.

CINCO de doscientas mil a trescientas mil.

NUEVE de cien mil a doscientas mil.

SIETE de cincuenta mil a cien mil.

DOCE de veinticinco mil a cincuenta mil.

QUINCE de cinco mil a veinticinco mil.

También interesaría adquirir: DOS HUERTAS con casa, próximas a León; UN CHALET Y TRES HUERTAS, así como SOLARES prados y fincas rústicas de todas clases. Realización inmediata.

Admitimos órdenes de compra de fincas en Coruña, Vigo, Oviedo, Gijón, Valladolid, Palencia, Santander, Bilbao, San Sebastián, Burgos, Zaragoza, BARCELONA, y demás poblaciones, incluso las que se van van liberando.

"Bolsa de la Propiedad" AGENCIA CANTALAPIEDRA :: Correduría matrícula da :: Bayón, 3 :: Teléfono 1563 :: LEON.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, D. José Luis Ortiz de la Torre, hizo entrega ayer al Alcalde de la ciudad, de trescientas pesetas para que gratificara a los bomberos que intervinieron tan eficazmente en el salvamento del pueblecito de Nogarejas durante la catástrofe que días atrás le asoló.

Y ya que hablamos de actuaciones eficaces y dignas de mención, debemos de situar en primer término la de los vecinos de Santa Olaja y Ocerro, durante la recogida de los cadáveres de los seis aviadores que en Pico Cerroso perecieron víctimas de un fatal accidente.

La actuación de estos vecinos es verdaderamente digna de todo encomio.

Sin reparar en sacrificios, olvidando los peligros, se lanzaron en brava lucha contra la nieve, a rescatar allá a 1.800 metros de altura, los restos mortales de los seis caídos por la Patria.

No sólo los hombres, sino que las mujeres y hasta los niños, trabajaron con ahínco en espalar la nieve, para cuando regresara la triste y larga comitiva con los seis cuerpos en camillas, tuvieran hecho, gracias a su esfuerzo, un camino entre ella, acumulada en gran cantidad.

Es ésta una actuación que honra a todo un pueblo, a estos pueblines que por su proximidad al cielo, tienen un corazón pleno de sentimientos buenos.

En actuaciones como ésta, es forzoso se fijen las autoridades, para que tengan su debida recompensa.

En la sesión del Ayuntamiento, se acordó constara en acta el sentimiento por la muerte de S. S. Pío XI.

Al enterarse del fallecimiento del Santo Padre, se apresuraron en la Casa Ayuntamiento a mirar los precedentes que sobre este caso existieran en la Casa Consistorial, y cual no sería su sorpresa al ver que cuando hace ya diecisiete años había ocurrido un caso semejante, nada se había acordado, ni siquiera que, como ahora constase en acta el sentimiento.

Y es que entonces hubo: O falta de delicadeza, o el virus marxista que va empujando a corroer a la Casa Municipal.

Hemos observado que en algunos cafés se echa violentamente a los muchachitos que sorteando mesas, ofrecen venta los periódicos del día. ¿Es que se va a prohibir el ganarse honradamente la vida a unos pequeñuelos y se les castiga con esta prohibición, a lanzar a la ratería?

¿O es que empezamos a boicotear?

Almacenes

Roma, 40
GIOLISMO
RADIO
ELECTRICIDAD
BICICLETAS Y ACCESORIOS
PLANCHAS
ESTUFAS
HORNILLOS
REPARACIONES
LAMPARAS
REGIOS ECONOMICOS
AGENCIAS DISPONIBLES

DE LA VIDA LA ETERNA

Santorial y Cultos

SANTORIAL

Miércoles 15 de Febrero. San Faustino y Jovita, mártires. Severo y José, confesores. Saturnino y Lucio, mártires. La Misa es de los santos Faustino y Jovita, color encarnado y rito simple.

TRES MINUTOS DE RELIGION

¿Qué es Religión? Es el conjunto de los deberes que el hombre tiene para con Dios. Dios tiene títulos sobrados para que estemos completamente sujetos y obligados a su divina Voluntad. Porque él nos crió, nos conserva y gobierna con su amorosa Providencia. Hecho Hombre, nos redimió con su sangre, y él ha de ser nuestro último fin y recompensa eterna.

Los deberes que tenemos para con Dios se dividen en deberes de Fe, Esperanza, Caridad y Religión; porque dependemos de Dios, como Verdad Suma y por lo tanto, debemos creer en él.

Como fin último que es nuestro, debemos esperar que lo hemos conseguido. Como Bondad Infinita, le debemos amar, y como Ser Supremo, que creó y gobierna todas las criaturas, le debemos tributar culto y adoración, y en esto es en lo que consiste propiamente la Religión.

Fe, según el Concilio Vaticano, es una virtud sobrenatural, la cual, mediante la gracia, nos inclina a creer las verdades re-

veladas por la autoridad de Dios que las revela.

Se llama virtud, porque es un hábito bueno, que ilustra el entendimiento para comprender, y mueve suavemente la voluntad para asentir a las verdades reveladas.

Sobrenatural, porque esta ilustración del entendimiento y moción de la voluntad no son naturales, pues nos vienen directamente de Dios, que graciosamente nos las ha querido conceder.

Mediante la gracia, pues como se trata de una virtud sobrenatural no puede adquirirse sin la gracia de Dios, siendo ésta una de las mayores que nos puede conceder y el fundamento de todas las demás, como dice San Pablo "sperandum substantia rerum, argumentum non apparentium". Las verdades reveladas son el objeto de la fe; así es que sobre las verdades adquiridas por la razón no tenemos fe.

El motivo y fundamento de nuestra fe es Dios, el cual ni puede engañarse ni engañarnos; por eso tenemos más firmeza en las verdades reveladas que en las adquiridas por medio de la razón, aunque se trate de verdades metafísicas, que son las que se conocen con mayor certeza.

Ya explicaremos otro día cómo no puede haber contradicción ni oposición entre las verdades reveladas y las adquiridas por la razón, como algunos piensan.

ESCUELAS Y MAESTROS

Las escuelas que fueron adjudicadas por la Comisión Provincial de Nombres, el día cinco del actual, son las que a continuación se indican, a la vez que el nombre de cada una de las maestras citadas por el orden de adjudicación. Todas las escuelas son mixtas, excepto las que se mencionan especialmente:

- María Alonso Suárez, para la de Villar del Puerto.
- Amparo Alonso Gómez, para la de Brañuelas (Estación).
- Asunción López Castañón, para la de niñas de Cifuentes de Rueda.
- M. Ninfa Aldeano Fernández, para la de Redipueblas.
- Rosario Suárez Díaz, para Rodricol.
- Benigna Valladares Campos, para la de Valdealisio.
- Onésima Tascón Díez, para la de Sopena de Curuello (mixta de niñas).
- Filiberta Fidalgo Alosa, para la de niñas de Quintanilla de Rueda.
- Leocadia García Rubio, para Santa Olaja de Eslonza.
- Minervina del Olmo Cuenlla, para Meral del Condado.
- Carmen López de Prada, para La Serna.
- Bacelina Calderón Rey, para la de niñas de Ferreras de Quintana.
- Petra Canal Rodríguez, para la de niñas de Busdongo.
- M. Josefá Carrera Fierro, para Librán.
- Estefanía Falagán Escudero, para Ventosilla.
- Cocosa Pastrana Floro, para Villameva de la Serena.
- M. Encarnación Canal Rodríguez, para La Riera.
- María Gejo Menéndez, para Nogarejas.
- Teodora de la Rosa Camino, para la de niñas de Enicedo.
- Elisa González Castañón, para Ruerto.
- Rosa Fidela Sierra Suárez, para Chara de Somoza.
- María Antonia Fernández Suárez, para Casasuartes.
- Esther Lamazares Suárez, para Barrios de Nistoso.
- Petra Cesárea Prieto Tascón, para Renedo de Valdetuéjar. (Suplencia por tres meses).
- Gertrudis Peláez Reyero para Caño.
- Isabel Álvarez Avia, para Penoselo.
- María Guadalupe López Antón, para Alvarados.
- Emiliana Rubio García, para la de párvulos de Riego de la Vega.

XXX

Todas estas maestras deberán tomar posesión de su escuela antes del día 17 del presente, y para ser incluidas en nómina precisan enviar dentro del mes de febrero, para poder ser incluidas en la nómina del próximo mes de marzo, lo siguiente:

Si ya hubiesen desempeñado escuela en esta provincia, solamente tres copias reintegradas con móviles de 0'25 pesetas y compulsadas por la Alcaldía respectiva, del título administrativo, juntamente con la toma de posesión que al efecto les extiendan.

Si fuera la primera vez que desempeñan escuela interina, además de lo dicho anteriormente, enviarán tres copias del título profesional de maestra de Primera Enseñanza, reintegradas con móviles de 0'25 pesetas y compulsadas por la Alcaldía respectiva, o, en su defecto, las tres copias de la certificación de haber hecho el depósito para su expedición.

Dos partidas de nacimiento, una simple y la otra legalizada, ante tres notarios. Y además tres hojas de servicio, reintegradas con móviles de 0'25 pesetas.

La Exposición Internacional de Arte Sacro, se inaugurará en Vitoria, el 10 de abril, lunes día de Pascua.

FELIPE DE LORENZANA

Maestro Fotógrafo
Representante en el extranjero de
FOLIOS Y OBRAS
De 10 a 1 y de 3 a 8
Calle de S. Agustín



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 15.—Segunda Falange de la Primera Centuria.

Día 16.—Tercera Falange de la Primera Centuria.

Día 17.—Primera Falange de la Segunda Centuria.

Día 18.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las veintidós horas del día que les corresponde al Cuartelillo, debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Los camaradas que se encuentren enfermos y no puedan prestar servicio, avisarán a esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación, con el fin de que el Médico de Guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 11 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

SECCION FEMENINA

Se ruega a todas las camaradas que a continuación se citan y que residen accidentalmente en esta capital o pueblos de su provincia, se presenten en esta Representación de Madrid, sita Padre Isla, 3, de once a doce de la mañana o de cinco a siete de la tarde, para un asunto que las interesa. Las que residan en pueblos de su provincia deben enviarnos su dirección a la mayor brevedad posible.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — La Representante de Madrid en León.

Inés Muñoz Alberdi, Delia Muñoz Alberdi, Cruz Domínguez Alberdi, Socorro Aldecoa, Ana María Almoguera Somoza, Amalia Almoguera Moreno, María Almureda Martínez, Trinidad Aragón Gómez, Soledad Álvarez de Estrada, Pilar Patricio Gorje, Luz Armero, Angeles Balbás de Pombo, Carmen Benito de Muñoz, Celina Blasco Orida, Pilar Bón Lajo, María del Carmen Buceta Galán, María Bueno Núñez de Prado, María Luisa Cabrera Martínez, Monserrat de Caru, Consuelo de Castro Quintero, Carmen de la Cruz Guerra, Julia Crespo Sánchez Ocaña, Felisa Noemí Celada Letieri, Antonia Cros y Bonlaz, María Teresa Díaz Fernández, Antonia H. Entrambas aguas, María del Tránsito Escudero Martín, Mannela Fernández Garrido, Soledad Fernández Rodríguez, Isaura Ferrera de Vidal, María Josefá Freire García de Leanz, María Gaiño Avilés, Julia Galindo Blázquez, Pilar Galindo de Maicas, María Dolores de Entrerria, Vicenta M. Gascó Cortés, Antonia Godoy, Rosalía Goizueta, María Teresa Goizueta de Pineda, Patrocinio González

Hertha Grimm, Remedios Guerra Asensio, Margarita Guijarro Morell, Isabel Gillart de Juan, Kato Heilde Windiseb, Lucía Hernández, Antonia de Norzagaray, Carmen Jetea Castell, Gloria de Labra Monedero, Adelina Lambert, María Teresa López Chicheri, Julia Lozano Casado, Yolanda Mahini, María Isabel Madariaga y Bilbao, Carmen Marquez Rodríguez, Enriqueta Maicas, María Luisa Mariátegui, Josefina Martín Barreo, Sabina Martínez Vitorro, María Cruz Mateos Corral, Clara Mejías Mateos, Pilar Maneses Vadillo, Luisa María Narváez, Amparo Navarro Álvarez, María Antonia Ochoa, Mary Paz Ortiz Castell, Julia Pardo de Pastrana, María Peral Aramburo, Elena Pérez Flórez, Sofía Pérez Mansilla, Manuela Pérez de Martín, María Victoria Piñerua, María Josefá Piñerua, Carmen Posada Arteta, Isabel Piac y Pizcat, Estrella Romero, Leonor Rodríguez Martín, Estrella Romero, Leonor Rodríguez Martín, Leonor Romero, Agustina Rubio López de la Huerta, María Valeria Ruiz Larrea, Raquel Sáenz de Miera, María del Carmen San Martín Casamada, Julia Sánchez Ocaña, Milagros Santi Montagut, Mercedes Solé Pla, Rafaela Tejón Galante, Guadalupe Tercero, Leonor Turez de Planas, Manuela Vicente Mesonero, María del Valle de Aldecoa, Fernanda del Valle Colmenar, Pilar Vergara Sanchis, Amelia Vandosell Galvache, Manolita Esperanza de Zúñiga, Fira Sáez Hernández, María Luisa Dupais, Carmen Domínguez Pérez, Luisa Carpi, Patiño Pilar de la Rosa Jiménez, Sánchez Cassnovas.

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social de la Mujer

Se ruega a las señoritas que a continuación se citan pasen por las oficinas de la Delegación de Auxilio Social, para asuntos relacionados con el servicio:

María Martínez Trapero, Acacia González Escudero, Rosita Martínez Domínguez, Victoria Ordás Fernández, Carmen López Ordóñez, Carmen Baranda Baranda, Consuelo Ordás Fernández, Amelia López Valdabio.

- CINE -

AMOR Y CUARTILLAS: Por James Dunn y Clate Trevor. Accidentados amores entre una repórter y un policía, con emocionantes persecuciones de "gangsters" a ciento veinte kilómetros por hora, realizados con ese desprecio tan "yankee" de los automóviles que necesita romper tres o cuatro para "dar sensación".

En resumen, una película que a pesar de su respetable ancianidad resulta muy apropiada para las "matinées infantiles".
SAVARIN

INSUPERABLE DENTIFRICO PASTA DELTA

Para la higiene y belleza de la boca. Pídale en los buenos establecimientos.

LABORATORIOS DELTA
Ordoño II, núm. 3.-LEÓN

ACADEMIA

BACHILLERATO Y SOMERCIO
MATEMATICAS, FISICA Y QUIMICA
Para Cálculos especiales y Universitarias.
CONTABILIDAD, CULTURA GENERAL, TAQUIGRAFIA Y OPOSICIONES.
SPANISCHE LEKTION FUR DEUTSCHE
DIEZ PROFESORES TITULADOS
Plaza de San Marcelo, 9, segundo derecho, León.
Instituto de la Calle de la Iglesia de San Marcelo

Ayer fueron enterrados, con solemnidad extraordinaria, los restos de S. S. Pío XI

Aunque la ceremonia tuvo carácter privado, inmenso gentío expresó su emoción y cariño por el Pontífice desaparecido

Ciudad del Vaticano, 14.—Esta tarde tendrá lugar la ceremonia de colocar los restos mortales de Su Santidad Pío XI en la tumba a él dedicada, al lado de Pío X.

La primera parte de la ceremonia del sepelio dará comienzo a las tres de la tarde, en la Capilla del Santísimo Sacramento. Los restos mortales serán trasladados al altar bajo

la Silla de San Pedro. El cuerpo será colocado por los guardias nobles en un féretro de madera de ciprés, al mismo tiempo que serán encendidas las antorchas. Después, el féretro será sellado y colocado en una caja de plomo, que a su vez será colocada en una concha de álamo. Más tarde quedarán cubiertas las arma-

papales y cerrada la caja con un cerrojo dorado.

El cuerpo de Su Santidad el Papa será llevado al Altar de la Concepción y después será desprendido con cuerdas a la cripta.

MEDIO MILLÓN DE PERSONAS DESFILARON ANTE LOS RESTOS DEL SANTO PADRE

Ciudad del Vaticano, 14.—La puerta de San Pedro ha sido cerrada a mediodía, no permitiéndose la entrada a nadie, con excepción de los altos dignatarios, cuerpo diplomático y contadas personas.

¿Ha presentado su dimisión Azaña?

París, 14.—En los círculos políticos de esta capital corren rumores de que el llamado presidente de la república española, Azaña, ha presentado la dimisión de su cargo.

Estos rumores parece que des-cansan, por su origen, en fundamentos serios.

El extremista francés, León Jouhaux, va a Túnez como agitador marxista

París, 14.—El líder sindicalista León Jouhaux, secretario de la C. G. T. saldrá en breve para Túnez, donde pronunciará varias conferencias.

La prensa de derechas hace resaltar la inoportunidad de esta propaganda subversiva en el Norte de Africa.

Los milicianos rojos alteran la vida del sur de Francia

Perpignan, 14.—La presencia en tierras francesas del ejército rojo en finca, provoca numerosos incidentes. Alrededor de Perpignan, un camión que circulaba por un camino secundario, fué detenido por una banda de gendarmes. El vehículo contenía muebles antiguos y objetos de valor artístico. Este valioso cargamento fué requisado y el conductor invitado a explicarse ante el juez de Banells.

Los senegaleses «cuidan» de los refugiados rojos en Francia

Perpignan, 14.—Los campos de concentración están guardados por senegaleses y fuerzas marroquíes. A un kilómetro de los campamentos se ha instalado un cordón de vigilancia y a dos o tres kilómetros se encuentra un segundo cordón, que hace imposible toda evasión.

Sin embargo, un capitán rojo logró escaparse del campo de Saint Ciprián y pretendió huir en su coche, pero al poco tiempo, hallándose a punto de ser capturado, sacó su revólver y se pegó un tiro en la sien, muriendo casi en el acto.

El cuerpo del Papa fué inhumado a las cuatro de la tarde.

Medio millón de personas han desfilado delante de los restos mortales de Pío XI desde el domingo.

SE REÚNE LA CONGREGACION DE CARDENALES

Ciudad del Vaticano, 14.—Esta mañana se ha reunido en el Vaticano, como de costumbre, la Congregación general de Cardenales, nombrando una comisión encargada de estudiar los títulos de los miembros que asistirán al Cónclave.

UNA ALOCUCION DEL CARDENAL VERDIER

París, 14.—El Cardenal Verdier pronunció esta tarde, ante el micrófono de Radio Vaticano, un breve discurso dedicado a la memoria de Pío XI.

Ensalzó las grandes obras y virtudes del Santo Padre y reveló que durante su última entrevista con el Papa, éste le profetizó que ya no volverían a encontrarse en la tierra y que esperaba encontrarle de nuevo en el Paraíso.

El Cardenal Verdier añadió que el homenaje que el mundo había rendido al Papa, era el mayor que el siglo pudo rendir a la Iglesia Católica.

LA CEREMONIA DEL ENTIERRO FUE DE CARÁCTER PRIVADO

Roma, 14.—Esta tarde, los restos mortales del Papa han sido trasladados por última vez desde la nave de San Pedro al altar que se encuentra bajo el trono de San Pedro y después a la tumba al lado de la de Pío X. La ceremonia ha revestido carácter privado.

Ayer se reunió el Gobierno francés

La sesión estuvo dedicada exclusivamente a estudiar la cuestión española

Parece que el Gobierno acordó reconocer «en principio» al Generalísimo Franco

París, 14.—Bajo la presidencia de Mr. Lebrun se ha reunido el Consejo de ministros a las doce de la mañana. Se espera un comunicado de dicha reunión, aunque se cree que fué en gran parte destinada a examinar la situación en España.

DIVERGENCIAS EN EL GOBIERNO FRANCÉS

París, 14.—Continúa la batalla entre las dos corrientes de opinión, en favor y en contra del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

También existen estas divergencias en el Gobierno. Daladier y Bonnet se muestran partidarios al reconocimiento, pero se encuentran con la oposición irreductible de los ministros Can-pinchy y Zay.

En los círculos gubernamentales se cree que en el curso del Consejo se ha decidido reanudar las relaciones «en principio» con Burgos, enviando se de nuevo a Mr. Berard a España con carácter especial, con la misión de estudiar sobre el terreno las posiciones de esta representación, creyendo

que más tarde Francia nombrará un embajador en Burgos.

TRES HORAS Y MEDIA DEDICADAS A LA CUESTION ESPAÑOLA

París, 14.—Esta mañana el Consejo de ministros ha celebrado una reunión que duró tres horas y media, dedicada casi exclusivamente a la discusión de asuntos exteriores.

Sobre el reconocimiento de «jure» del Gobierno de la España Nacional, no se ha tomado ninguna decisión todavía. El Consejo volverá a reunirse esta semana para examinar la situación creada por la presencia en Francia de numerosos refugiados españoles, civiles y militares.

UN COMENTARIO DE «LE TEMPS»

París, 14.—«Le Temps», refiriéndose a la cuestión del reconocimiento del Generalísimo Franco por Francia, declara que se cometería un error político si se aplazase dicho reconocimiento.

Por otra parte, añade, no se puede reconocer a un tiempo a dos gobiernos del mismo país.

EMBUTIDOS **ARAU** LOS MEJORES
TRAFIC DEL CAMINO (LEÓN) TELÉFONO 180

Hilaturas Caralt - Pérez, S. A
Veguellina de Orbigo (León)
Agricultor:
Podrás hacer el cultivo y la recolección con las mujeres, muchachos y viejos de tu casa, mientras tus hijos se batan heroicamente por Dios y por España.
CONTRATA LINO CON
HILATURAS CARALT-PÉREZ, S. A.

Garaje IBAN
La casa que cuenta con mayor surtido en **BICICLETAS** y accesorios en general
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Exposición y venta: **Garaje y Talleres: Independencia, 19 Burgo Nuevo, 2**
Teléfono 1621 Teléfono 1725
LEON

Las bases de la defensa marítima alemana

Kiel, 14.—Bases de la organización de la defensa marítima alemana que afecta a una longitud costera de 1.500 kilómetros en el Mar Negro y en el Báltico, son principalmente los puertos de Kiel y de Wilhelmshaven. En Kiel está establecido el mando de la escuadra del Báltico, el almirante comandante de la base marítima del Báltico, el jefe de la flota con los dependientes mandos de navegación, de exploración y de submarinos, el comandante de las fortificaciones de la costa occidental del Báltico, y el jefe del servicio de seguridad del Báltico, que es, al mismo tiempo, segundo almirante de la base marítima.

También se hallan establecidas en Kiel las inspecciones de escuelas navales, de artillería costera, de servicios de obstáculos, de torpedo y de información. En Wilhelmshaven se hallan establecidos el almirante comandante de la base marítima del Mar del Norte y los mandos de los acorazados—dependientes del jefe de la flota—mando del servicio de seguridad del Mar del Norte—que es también segundo almirante de la base marítima del Mar del Norte—y mando de las fortificaciones de la Frisia oriental.

Se encuentran así mismo en Wilhelmshaven las inspecciones de máquinas y materiales de artillería. La comandancia de fortificaciones de la Frisia septentrional se halla en Cuxhaven. Además de albergar el alto mando naval, Kiel y Wilhelmshaven son los dos más importantes puertos de la marina de guerra alemana. El primero es la base de los barcos de batalla "Scharhorst" y "Gneisenau", de los cruceros "Nürnberg", "Leipzig", "Köln" y "Wegener", de dos flotillas veloces y de una flotilla de submarinos. Los acorazados "Deutschland", "Admiral Scheer" y "Admiral Graf Spee", la segunda flotilla de cazatorpederos, la cuarta y sexta flotillas de torpederos y las flotillas de submarinos "Saltzwedel" y "Hundius" tienen su base en Wilhelmshaven.

Existen aún otras bases: En Bremerhaven para la cuarta flotilla de cazatorpederos, en Swinemünde para la primera flotilla de torpederos, quinta división

de cazatorpederos y quinta flotilla de torpederos. En Swinemünde está también el mando de los torpederos, y en Cuxhaven se encuentra el mando de los barcos cazaminas y la base de la segunda flotilla de cazaminas y de la segunda flotilla de lanzaminas. La primera flotilla de cazaminas tiene su base en Pillau en la Prusia oriental. Secciones de marina costera se encuentran en Kiel, Eckernförde, Stralsund, Sassnitz, Swinemünde, Pillau, Friedrichsort y Plön, en el Báltico y en Wilhelmshaven, Leer, Wesermünde, Glücksstadt, Cuxhaven, Emden y Brake, en el Mar Norte. La escuela de marina y la escuela de torpederos se encuentran en Flensburg-Mürwik, en tanto que en Kiel se encuentran las academias naval y la escuela de artillería naval. Kiel es, además, base de los barcos-escuela "Seleswig-Holstein", "Gorch Fock", "Horst Wessel" y "Albert Leo Schlageter". En Neustadt se halla establecida la escuela de navegación submarina y en Sassnitz y Swinemünde existen secciones de la escuela de artillería naval. En el Mar del Norte hay que citar la escuela de marina de Wesermünde. De la marina de guerra alemana forma parte, también, la flotilla del Danubio cuya base está en Linz. El mando supremo de la flotilla alemana tiene su sede en Berlín.

Escenas de miseria

Nueva York, 14.—La miseria que padece el pueblo en los Estados Unidos está llegando a extremos insospechados. El sábado ante el cuartel de artillería de Nueva York, se presentaron 1.200 mujeres para solicitar doce puestos ofrecidos por el Ayuntamiento. Más de 2.000 mujeres estuvieron esperando toda la noche a que fueran abiertas las puertas del cuartel, teniendo que haber dormido sobre la nieve y muchas de ellas, totalmente exhaustas, cayeron desvanecidas. Lo más terrible del caso es que a pesar de que sólo las doce primeras obtuvieron la colocación deseada, todas las demás se vieron obligadas a pagar cuatro dólares al Ayuntamiento, por tener derecho a tomar parte en el concurso.

La "neutralidad" de los Estados Unidos

Washington, 14.—La oposición contra la política belicista del señor Roosevelt continúa aumentando. El sábado pronunció un discurso el senador señor La Follette, miembro del Comité de Asuntos Exteriores del Senado, y a pesar de ser amigo del presidente y partidario del plan del New Deal, declaró que el pueblo debe impedir a toda costa que los Estados Unidos emprendan una nueva carrera de armamentos como la de 1917, y afirmó que mientras los Estados Unidos sigan proporcionando armas a las democracias europeas, violan abiertamente su neutralidad.

Inglaterra y la España de Franco

Londres.—El principal tema de comentario de toda la prensa inglesa continúa siendo la cuestión del reconocimiento del general Franco. La mayor parte de los periódicos del domingo opinaban que los gobiernos británico y francés lo reconocerán en breve.

El "Observer" escribe: "Es natural que Francia e Inglaterra reconozcan al Gobierno de Franco, cuando el Generalísimo controle todo el territorio español".

El "Sunday Times" dice: Inglaterra y Francia quieren una España "neutral y amiga" y no una España "que firme el Pacto Antikomintern". Es de esperar que sobre este punto se han de desencadenar acerbas luchas diplomáticas".

El "Sunday Express" comenta que el Gobierno británico ha decidido reconocer incondicionalmente al Gobierno del General Franco como Gobierno legal de España, y que los ministros ingleses confirmarán oficialmente esta decisión el próximo miércoles.

"Inglaterra y Francia, añade a continuación, harán escudamente ofertas de carácter económico al Gobierno de España". Es de esperar que con esta política intenten establecer una penetración económica en España, a fin de defender sus propios intereses.

El "Daily Herald" pregunta si se reconocerá al Gobierno de Franco como único Gobierno legal de España o de Francia e Inglaterra seguirán reconociendo a los dos Gobiernos existentes.

El "News Chronicle" dice que si se lograra que Franco renunciara a su amistad con sus actuales amigos para inclinarse hacia las democracias, esta política sería acogida muy favorablemente, pero que, no obs-

stante, constituiría una jugada peligrosa.

Resumiendo, puede decirse que toda la prensa inglesa coinciden en afirmar que Francia y Gran Bretaña reconocerán en fecha próxima al General Franco, y que esta decisión será tomada de común acuerdo entre Londres y París, anunciándose simultáneamente en ambas capitales. En lo único que difieren las opiniones de los periódicos es en la cuestión de cuál será el momento oportuno para dar este paso. Unos opinan que las potencias democráticas deben darse prisa, pero otros consideran que sería más oportuno el retardar el reconocimiento.

Sigue sin resolverse la crisis belga

HA SIDO ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO PIERRE LOT

Bruselas, 14.—El señor Pierre Lot, después de su entrevista con el Rey, recibió a los periodistas a los que manifestó que había recibido el encargo de formar gobierno y que iba a formar uno que tenga la confianza del país. Añadió que tratará de encontrar el concurso de los partidos de la mayoría, pero que lo esencial es hallar las personas de confianza para el gobierno que el país reclama.

Bruselas, 14.—Pierre Lot declaró esta noche que no puede dar detalles de sus gestiones y que éstas iban por buen camino.

Bruselas, 14.—Pierre Lot y Mr. Spaack celebraron una extensa conferencia. También conferenció el encargado de formar gobierno con Jaspar.

El señor Lot dará mañana, a las doce, noticias a la prensa sobre la marcha de sus gestiones.

La sesión preparatoria para el Congreso anticomunista

Tokio, 14.—La Agencia Domei comunica que en la sesión preparatoria para el Congreso que celebrará en septiembre el Comité asiático Antikomintern, han participado unos 40 delegados de Alemania, Italia, España, nacional, India, el Japón y China. En esta primera reunión fue fijado el programa para las sesiones que celebrará el Congreso en septiembre.

El programa comprende cuatro puntos esenciales:

Primero: Constitución de un órgano ejecutivo central, encargado de oponerse a los manejos del Komintern en Asia.

Segundo: Colaboración entre el Japón, Manchukuo, China, Filipinas, India, Siam, India francesa, Holanda, India del Este y el territorio mongol.

Tercero: Medidas concretas a tomar con el fin de destruir totalmente las actividades del Komintern, y

Cuarto: Invitar a otras potencias a formar parte del bloque Antikomintern.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

Café-Bar Central Restaurant

HORAS SIN SUFRIR



son horas felices... y de ellas nos queda un grato recuerdo. Pero qué desagradable es que un dolor o una depresión nos estropee la fiesta. Afortunadamente es fácil calmar en pocos minutos cualquier dolor y recuperar el optimismo y buen humor tomando solo 1 ó 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

La condena de Mr. André Marty

La prensa hace referencia a la condena impuesta a M. André Marty por los tribunales franceses como consecuencia de la querrela que por difamación formuló en su día M. Claude Popelin.

Mr. Popelin, periodista y abogado, protestaba de haber sido calificado por el comunista Marty de agente de enlace de los espías nazis establecidos en Francia. Todo ello, como consecuencia de los viajes hechos por dicho escritor a España, preparación de los interesantes reportajes más tarde publicados.

En el curso de los debates declararon personalidades tan importantes como el almirante Joubert, el general Duval, Mr. Peretti de la Rocca, Jean Montigny, Henri Béraud y el senador de La Granje. Todos habían estimado que la actividad de Mr. Popelin había sido muy favorable para los intereses de Francia.

El tribunal declaró que el comunista Marty ha procedido "con mala fe y con intención de perjudicar", y le ha condenado a una multa de cinco mil francos como indemnización de daños y perjuicios al señor Popelin; también condena a "L'Humanité" a pago de otra multa y a la obligación de insertar la sentencia.

Así lo hace hoy "L'Humanité" con los habituales distingos y protes-

En el Imperio del Sol Naciente

TOKIO, LA CAPITAL

Por Gaspar Tato Cumming

A cuarenta minutos de Yokohama, el espléndido puerto japonés, el ferrocarril eléctrico nos deja en Tokio, la capital del Gran Imperio Japonés; la Estación se alza en plaza de hermosa perspectiva y cara a ella, presenta al viajero la milenaria fortaleza del Shugun, actual Palacio Imperial, y como bastidores de este soberbio telón de fondo, las modernas edificaciones elevan su construcción a los lados recordando en su arquitectura a los rascacielos neoyorquinos, pero solamente en su estilo, pues la altura no es grande ya que los "jichis" (temblores de tierra) se lo impiden.

Tokio fué devastado el año 1923 por un terrible terremoto, y gracias a la poderosa energía y laboriosidad de esta raza singular, sobre sus ruinas, en poco tiempo, se construyó una modernísima ciudad, armonizando el progreso con la tradición secular; armonía de vida que constantemente encontraremos en el Japón, y que presenta al viajero a su llegada, con la visión del Palacio Imperial donde Su Majestad Imperial Hirohito, rige los destinos del gran país rodeado casi de modernas edificaciones.

En un momento nos encontramos en las bulliciosas calles. Autobuses y tranvías, taxis del último modelo unido al tráfico de innumerables automóviles, nos dan la sensación de una capital occidental. La proverbial cortesía japonesa, a cada momento y en cualquier circunstancia, nos da sus muestras en plena calle. Las "gracias" a cada momento nos las dan con suave sonrisa, al bajar del autobús o tranvía o salir de algún moderno almacén o espectáculo una graciosa "musumé" uniformada con el de la compañía en que trabaja, con guante blanco cubiertas sus manos, nos da las gracias por haber tomado el Servicio de su Empresa, invitándonos a repetir el uso. Un metropolitano os traslada a

largas distancias de la populosa urbe, metropolitano, único en el mundo, que tiene sus subterráneas estaciones enajadas de flores, y también así sus aterciopelados coches siempre en extrema limpieza.

A diferencia de otras ciudades de Oriente, encontraréis algunas dificultades para orientarse por la ciudad, sin preguntar, pues los letreros e indicaciones en alfabeto japonés se multiplican, sin la ayuda de su duplicado en inglés. Y esto es signo de independencia de que estamos en un país organizado totalmente independiente, caso excepcional y casi único en toda Asia.

El perímetro de la capital es extenso y se apoya en la bahía de Tokio. Los jardines y parques nos los encontramos con agradable frecuencia y en ellos estanques con graciosos puentecillos, "tariis" (sencillo monumento de piedra) y cerezos, muchos cerezos, en parques y calles que inundan la ciudad que en primavera nos ofrece espectáculo de incomparable belleza. El parque Shiba sobre la colina Masuyaam, domina la bahía. El parque Ueno, salpicado de pequeños templos y tumbas de los Shogunes. El templo Budista de Yokuji, enseña la maravilla de un Kamemono que representa la entrada de Buda en el Nirvana. Otro templo de Nishi Hon gwanju de la poderosa secta Monto, severo y sencillo, uno de los más interesantes, lo encontramos en el barrio Truki-ji, en donde también vemos la Academia Naval.

Un río canalizado, el Shimano-Gara, divide a Tokio y decora estos barrios. El habitante de Tokio se caracteriza por su amor a

la ciudad que dice es el centro del Imperio, y término natural de los caminos del mismo, pues aquí terminan las grandes rutas imperiales que al SO. nos dirigen a Tokaido, al NO. a Nakascando, el N. nos deja en Oshin-Kaito, etcétera.

El barrio comercial extiéndese con sus colmenas de infatigables negociantes, entre Shiro y la desembocadura del Kawa, y aquí vemos el majestuoso puente del Sol Naciente, el Nihuo-bari, centro de las vías de comunicación, y desde donde se cuentan todos los caminos de la Isla a partir de este lugar.

La Avenida de Mukojima bordea la orilla izquierda del Sumida-Gawa, y casa de te alegren en este pintoresco lugar, la vida del japonés, en sencillas terrazas de madera, que al río cuelgan, y en donde las "ghelas" tañen dulcemente el "samoen" (un instrumento musical parecido a la mandolina), acompañando con sus canciones, cuentos, risas y balles, la minúscula cena.

Entramos en el célebre restaurant Koyokan, una agrupación de casas de madera, con tabiques de papel transportables, el suelo alfombrado con estera, sobrio en su instalación, mesitas laqueadas, cojines lámparas con suave luz, biombos en maravillosa policromía de lacas y marfiles, y en media de un jardín diminuto, con artificial puentecillo y estanque con peces de colores, y todo él cubierto de pie-dras, algunas coloreadas y artísticamente y mimétricamente distribuidas. En cajas de laca arroz cocido os ofrecen, probáis la médula de bambú con vi-nagre, raíces de loto, pescado crudo (exquisito bocado desconocido de nuestro estómago y prontamente grato a él), cebollitas de flor de lis, "Katen" o jalea de algas, "Tofu" o torta de judías coloradas, ayudando esta comida con aguardiente de arroz o "saké" y diminutas tazas de té; y servida tan extraña comida por lindas muñecas, encantadoras mujercitas, toda feminidad, de enormes moños y atractivos kimonos, con su leve cintura ceñida por el obi, una fa-

ja de seda estampada con artístico lazo en la espalda, y calzadas con zapatillas y que a cada momento con un susurro os dan la gracia y os sonríen. Este es el Japón legendario que al salir de él, caéis en el vértigo incesante del tráfico, y pronto el edificio del Miasubishi Banking, o el del Yokohama; y la prensa pregonado en la calle nos indica la difusión e importancia de ésta, que entre otros periódicos podemos citar el "Tokio Asahi Shimbun" (El sol de la mañana de Tokio) "Japón Times" "Tokio Nichi Nichi Shimbun" (Informe diario de Tokio), etc., editados en inglés y japonés.

El típico teatro japonés en la calle de los teatros en el distrito de Asakusa, es la curiosidad del extranjero y recreo de los niños en larguísima pantomimas que empiezan por la mañana y que pacientemente son seguidas por la multitud que llena los salones sentados en el suelo limpiísimo y bebiendo té. Está prohibido entrar calzados y dejamos el nuestro junto a montones de zapatillas de heterogéneas formas.

Un poderoso teatro capaz para cinco mil espectadores y completamente occidental, con restaurantes europeos y japoneses, el "Kokusai Gekijo" nos deleita en la actuación de las Schochiku Girls Opera Company, representando revistas y otros interesantes programas del teatro moderno japonés; y en este teatro hemos visto la interesante y lujosa representación del "Conde de Montecristo" en el que el papel del bizarro Montecristo lo encarnaba una bellísima japonesa de magnífica voz de soprano, después de deleitarnos con la "Danza de los Abanicos". Cines magníficos con las últimas producciones de Hollywood y otras en el que el cine japonés presenta su modalidad. Destacan en este, con fulgores de astros, la actriz Yukiko Todorik, heroína de la comedia "Avance infinito" de tema moderno, que estudia la lucha de adaptación moral de este pueblo a la moral occidental, que la vida moderna va imponiendo en su superficie, y que es una de las inquietudes

espirituales que agitan la vida íntima del Japón. Chojuro Kawarazaki el mejor actor de carácter interprete ideal del film "Shinsen-gumi" tragedia del Japón primitivo, que se mantiene mes a mes en el cartel. Una leyenda de la época feudal, "Tokai Bijō Den" magistralmente interpretada por la bellísima Setsuko Hara, conmueve al as multitudes que a diario acuden a verla.

Un pequeño Datsun, automóvil enteramente japonés, nos traslada por el alfabeto de las achas y bien cuidadas calles, y entre esas de sólida construcción y otras de madera sin pintar, al "Kokugikan Amphitheatre" en la "Sumida River", a presenciar entre enormes y ardiente multitud, el campeonato del "sumo", lucha japonesa cuyos ídolos Futabayama y Nanas hiyama, hacen formar inmensas colas en las taquillas.

La calle Ginza es a Tokio como Broadway es a Nueva York, Nankin Road a Shanghai, Piccadilly a Londres, nuestra Gran Vía madrileña, etc. La calle fascinadora en que de noche, la vida se nos hace luminosa con la sinfonía de sus luces de colores.

Tiendas, muchas tiendas de perlas, sombrillas, telas, libros, vestidos, algún teatro, muchos salones de té, bares, heladerías, bullicio, estudiantes con sus negras gorras. Desde Kyobashi a Shimboshi, una policromía os rodea, la vistosa de los kimonos de las japonesas, se mezcla con el raro atuendo de muchos de los hombres que sobre su kimono llevan un occidental sombrero, y en invierno no es raro ver pequeñas máscaras contra la gripe que en los rostros llevan. Las personas con gafas abundan en enorme proporción.

Ginza es la Meca del rico y del pobre, singular Corte de los Milagros, encanto de chicos y grandes. Es el nervio de Tokio, lo que ocurre o se dice en Ginza lo conoce todo Tokio prontamente y viceversa. Grandes almacenes, el trepida de los motores y el chachac del golpeo de las zapatillas de madera sobre el suelo, es de una estridencia singular. Muchas reverencias y eternas sonrisas os hacen sentir plenamente a Tokio, y adentrarse muy al fondo de vuestro ser, esta bellísimo interesante y vieja-moderna ciudad, capital del Imperio del Sol Naciente.

Anuncios Económicos

"El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados."

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoje los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez, La Bañeza (León). E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz", Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 33. Teléfono, 1872. León. E-801

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visítala LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-884

CAPITAL necesita industrial con negocio en marcha. Buen interés. Escribid en esta Administración. E-933

BAR se traspa en esta capital. sitio céntrico y buena clientela. Para informes: en esta Administración. E-933

SE VENDE casa con planta y patio, cuadras y huerta. Informes: Carretera Nava, número 25. E-960

SE NECESITA constructores de carros, carpinteros y conductores de carros de reata, en los "Talleres Ponga", Valencia de Don Juan. (León). E-936

COCHE semi-nuevo, matrícula M-57.363 de S. Público, se vende. Razón: VICENCIO MUÑIZ, Husar Tiburcio. Astorga. E-944

RESIDENCIA de Estudiantes. Calefacción, baño. Próxima apertura. Plazas limitadas. Profesorado titulado atenderá repases lecciones estudiantes residentes. Referencias, Librería Ragel. E-952

SE ARRIENDAN varias tierras y prados regadíos, en las cercanías de esta capital. Para informes, en la Agencia Cantalapedra. E-954

SE VENDEN dos solares muy próximos a la Gran Vía. Informes, en esta Administración. E-955

SE VENDEN dos casas: Una en la carretera de Zamora, número, 5 (Crucero San Marcos) de tres pisos, con huerto, renta 340 pesetas mensuales; precio, 65.000 pesetas. Otra, en el Barrio San Esteban, calle Tras la Capilla, núm. 5, planta baja con patio, renta 40 pesetas mensuales; precio, 9.500 pesetas. Informes, Agencia Cantalapedra. E-956

HABITACION se cede en casa particular, propia para dos amigos o matrimonio. Razón: Plaza Calvo Sotela núm. 3, 2.º. E-957

SE NECESITAN pastos para trescientas ovejas. Escriban a Benito Fontanillas, Villalobar (León). E-958

DESEO alquilar dos o tres pisos, sitio céntrico, preferio misma casa, baño y calefacción, lo menos uno. Informarán: Daoiz y Velarde, 6, entresuelo E-959

GAFAS con estuche de cuero, extraviáronse, en la vía pública. Rúfegase devolución, en esta Administración. E-960

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representación.

Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.

Exhorlos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales.

Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.

Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO!

La Vasco - Navarra Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios

Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

INFORMACION REGIONAL

De Ponferrada

ENTUSIASMO POR LA TOMA DE GERONA

En medio de un imponente y desbordante júbilo patriótico, recibióse en ésta la feliz noticia de la entrada triunfal de nuestras gloriosas tropas en la capital catalana de Gerona.

Los edificios oficiales izaron las banderas nacionales y del Movimiento, luciendo sus balcones calgaduras, e igual los particulares, sin excepción alguna. Todos en general estaban pomposamente adornados y honratamente engalanados.

Por la tarde, a las cinco en punto, partió desde la Plaza del Generalísimo Franco la manifestación oficial. La cual encabezaban la bandera Nacional y las de Falange Española Tradicionalista, presidiendo a continuades y Jeraquías de Falange Española Tradicionalista, se guidos del pueblo en masa.

Primeramente, en el templo de Nuestra Señora de la Encina, tuvo lugar un solemnisimo TE DEUM, cantándose emocionadamente al final de éste la salve popular a la Virgen por la numerosa concurrencia.

La manifestación, nuevamente organizada, se puso en marcha, recorriendo las principales cellas, cantando himnos patrióticos y en constantes vivas a España, a Falange y a Franco.

Al pasar por el Cuartel de la Guardia civil y de Falange Española Tradicionalista, se hizo una breve parada, entonándose los himnos "Cara al Sol" y el de la Guardia civil.

Ya entrada la noche, llegó al punto de partida, aumentada en número de manifestantes considerablemente. Desde uno de los balcones de la Comandancia Militar hizo uso de la palabra el nuevo alcalde del Ayuntamiento de Ponferrada camarada B. M. Alvarez, el secretario de la Jefatura Comarcal camarada Hernández, y a continuación nuestro apreciado y querido comandante militar señor Mosset.

Al final de sus breves y sencillas palabras, fueron calorosamente aplaudidos y ovacionados largo rato por todo el pueblo.

Seguidamente, con un delirante entusiasmo fueron coreados los himnos Nacional y de las Milicias, terminando los actos de este día memorable con los gritos rituales de ¡Arriba España! ¡Viva Franco! ¡Viva el Ejército! Todos los cuales fueron unánimemente contestados por la multitud.

Ramiro F. CODON

E. BARTHE PASTRANA

Es ayudante del Doctor Tapís María Gargués y Oñedea
Consultas de 11 a 12 y de 3 a 4
Avenida del Padre Isla, 6
Teléfono 1211

De Santas Marías

ACTOS PATRIOTICOS Y RELIGIOSOS

Se celebró el aniversario de varios camaradas caídos en las rutas gloriosas de Caudé, Teruel y Puebla de Valverde, y tantos más redimidos con sangre leonesa. Enero de 1938, óptimo en promesas redentoras. Enero de 1939, cuajado de realidades en esta guerra de salvación. Preces por los que se fueron, abriendo el camino a estas victorias de hoy, tan rotundas y sublimes, como concebidas por el Genio de la guerra, el Caudillo invicto.

Leve tregua en lamentar la ausencia de los que cayeron con gloria, para cantar alborozadas las campanas la gran nueva de la conquista de Barcelona. Todas las puertas se abren jubilosas, para dar paso a sus habitantes que, en manifestación alegre, han de acompañar a las autoridades; solamente una vecina se recata, tras haber indagado lo que pasa. Es que recientemente dió un hijo para esta conquista. Y el corazón la duele, quién sabe si de alegría o de pena, porque ¡quién con más orgullo que ella, que tanto dió!

Ya están adornados los balcones con colgaduras, y la manifestación dirige sus pasos a la iglesia para dar gracias por la victoria lograda al Señor de los Ejércitos.

Pero los actos religiosos quedan aplazados para el día siguiente según nos comunican.

Ya este día, previa correcta formación de las milicias y con asistencia de todo el pueblo, comienza la misa, cantada magníficamente por el mago de la voz, el amigo Heliodoro, secundado a maravilla por Benigno y León Fraguas. A ti, amigo Pérez, no te cito porque tú, como yo, eres de los días no grandes.

A continuación de la misa se cantó un "Te Deum" y se rezó un responso por los caídos. Nuestro párroco nos dirigió la palabra, haciendo un llamamiento a los ricos, pobres de espíritu y de patriotismo, que no parecen dar cuenta del inmenso beneficio que nos ha deparado la Providencia con no haber sufridola dominación de la horda. Una guerra cuesta mucho; muchos hermanos, por miles, están famélicos y esperando... Hay que dar mucho, porque somos los más obligados, y predicarle con el ejemplo (perdóname, D. Gregorio, aunque sé que reuñga a su humildad), que dique su cuota—50 pesetas—fué superior a la de todos los ricos. Lo dejó consignado por España. Quizá tenga al virtud de estimular a los que pueden. ¡Arriba España!

CAMERADA PERPETUINERIA

CASA PRIETO

Establecimiento para regalos

De Boñar

UNA MANIFESTACION CONTINUA

¡Pero otra vez manifestación...? ¡Otra vez! Las victorias del Ejército Español son así: una tras otra, sin darnos tiempo a saborearlas, ni a descansar de la caminata que nos damos, en casi una manifestación continua. Los comentarios a los avances están siempre a la orden del día; y la radio es algo así como el pan nuestro, que no puede faltarnos; a todas horas es tamos pegados, materialmente, a ella; pendientes de noticias, porque de un momento a otro sospechamos que el avance va a ser tan formidable que de finitivamente van a acabarse los rojos. ¡Y ese día...! ¡Dios bendito, la que se va a armar...!

A cada toma ensalzamos al Caudillo por su genio privilegiado, como es cogido por Dios; al Ejército, por su coraje y valentía; teremos un recuerdo emocionado para los que cayeron en la conquista, pero nunca se nos ocurre alabar a la retaguardia, sin duda porque aun no sabe acoger con el calor que debe aquí, en Boñar, estos triunfos merecedores del entusiasmo elevado al infinito.

Cada manifestación se supera, pero aún debía ser mayor la afluencia de público, que no quedara nadie rezagado en sus casas fuera la hora que fue se; la marcha triunfal sobre los campos de batalla de Cataluña, se merece todos los sacrificios y renunciaciones: si es necesario, no se come, por salir en manifestación. Hay a quien no le hace falta esta advertencia, porque con sólo saber que España recupera una provincia más, no puede pasar bocado como suele decirse.—La emoción, los nervios, el patriotismo, se ponen en movimiento; dominan los sentidos; se olvidan sinsabores y se queda uno "requisado" por completo por y para España. ¿Entendido?

Pues ¡ahora vamos de manifestación...! ¡Tarragona...! Barcelona...! ¡Gerona...! A una velocidad de vértigo—¡increíble!—Así como el despertar de un sueño desagradable, y que al vernos libres de él, miramos a nuestro alrededor, parpadamos, cerciorándonos de la realidad, dando unas ganas enormes de volver a cerrar los ojos para saborear, una vez más, el vernos fuera de aquella pesadilla. Y esto es lo que nos va a suceder dentro de muy poquito; que vamos a despertar para siempre del sueño espantoso que estamos padeciendo—en justo castigo a nuestra negligencia pasada—durante estos dos años y medio, durante los cuales nos saca a una vida mejor nuestro Caudillo.

Al igual que Jesús dijo a Lázaro: "Levántate y anda". Franco, con su ejemplo—mediante su trabajo constante sobre el mapa de España, con los triunfos obtenidos en victorias sucesivas, por un Ejército glorioso y digno de ser español, con la sangre derramada por tantos héroes y mártires—nos lo dice, sacudiéndonos de arriba abajo poniendo en tensión los nervios, hasta vibrar todas nuestras fibras más sensibles, en un entusiasmo enorme que demostramos apoteósicamente, los que de verdad llevamos muy hondo el sentido de la hispanidad.

Por esto quizá, unos renunciamos a todo y otros no prescindimos de nada. Es la diferencia que existe entre el

De Vllamarco

CELEBRACION DE LA CONQUISTA DE GERONA

Con gran emoción y entusiasmo patriótico fué recibida en este pueblo la noticia de la conquista de Gerona. Enseguida se voltearon las campanas anunciando tan grata nueva a todos los vecinos, que se echaron a la calle en manifestación patriótica, la que se dirigió a la iglesia, en donde se cantó una salve a la Virgen en acción de gracias.

Por invitación de las autoridades, el domingo volvió a celebrarse, con toda solemnidad, la incorporación de Gerona a España.

Nada más terminar la misa se cantó un "Te Deum". A la salida de la iglesia todo el pueblo en masa, precedido por las autoridades, los niños de las escuelas y milicias infantiles en formación, con las banderas, se encaminaron a la plaza de la escuela. Cuando llegó la manifestación, el señor maestro les dirigió la palabra. Habló de la importancia que tiene esta próxima a terminar. Valor de la victoria que se agiganta si se tiene en cuenta que con ella se le asesta el golpe de muerte al comunismo, que había intentado invadir nuestra patria, y una vez logrado esto, como consiguió en Cataluña, dominar toda Europa. "Pero la España verdadera se levanta en armas contra la España roja para defender su independencia y después de casi tres años de dura lucha ve ahora el final glorioso de su empresa."

Puso de manifiesto la labor del Caudillo, que supo ordenar las energías del pueblo español para llevarnos a la victoria, como lo hace para conseguir la España Una, Grande y Libre, a la que todos deben contribuir con su esfuerzo y sacrificio diarios.

Cuando terminó de hablar el señor maestro se dijeron los nombres de los muertos de este pueblo por Dios y por España, y el señor cura rezó en voz alta un Padre Nuestro.

A continuación se entonaron los himnos nacionales, se dieron vivas a Franco y al Caudillo, y como final de fiesta, después de desfilar las milicias infantiles, el señor presidente repartió entre los niños sendos paquetes de caramelos.

E. M. T.

REPRESENTANTE

serio, activo y formal, con referencias a satisfacción completa. Se trata con urgencia la Fábrica de Espejos ASOLO, para la provincia de León, conoedor y bien relacionado en ella. Solicitudes y referencias a: Carmen, 30. PAMPLONA

que todo lo sufre por la Patria y el que vive al margen de ella, porque aun no sabe apreciar el favor y dignidad que Dios le hizo al hacerle nacer español.

¡Y termino! No sea que antes de acabar esta crónica finalice la guerra y no me de tiempo a enviarla... Porque estos rojos son así de tremendo: Cuando más descuidados estamos, nos dejan solos...!

ROJO Y NEGRO

Boñar, febrero.—III Año Triunfal.

De Sta. Colomba de Curueño

LA TOMA DE GERONA

Con gran fervor patriótico se celebró en este Ayuntamiento la toma de Gerona.

El pueblo, dándose cuenta de la importancia que en la liquidación definitiva de la campaña de Cataluña tenía la conquista del último reducto echó a la calle al saber la noticia, exteriorizando su alegría con himnos patrióticos y clamorosos vivas que hacían eco con el estampido de los voladores.

El domingo, día 5, este fervor patriótico de la muchedumbre fué encabezado por la primera autoridad del Municipio en una imponente manifestación que formada en Barrio de Nuestra Señora por este pueblo y los de Ambasaguas y Devesa, partió para la cabeza del Ayuntamiento.

Entre la masa del pueblo, presidiendo las secciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y los niños de las distintas escuelas del Municipio, formados y precedidos de las banderas nacionales.

En Barrillos se encontró esta manifestación con la de los pueblos de Gallegos y Santa Colomba, que venían presididos por la Guardia civil del des tacamento de Santa Colomba, y desde allí partieron para el próximo pueblo de Gallegos.

La manifestación se dirigió a la iglesia parroquial de este pueblo, donde se cantó la Salve popular.

A la salida hizo uso de la palabra el celoso párroco de Barrillos, don Lucio Puento, con el entusiasmo y brío que él sabe hacerlo.

La manifestación constituyó un éxito patriótico, que la mente de estos pueblos no olvidará jamás.

UN VECINO

Agencia de Publicidad

«M. E. R. Q.»

Presupuestos de Publicidad de Prensa y Radio para toda la España Liberada.

Anuncios Económicos

ORDONO II, 33

LEON

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer
Consultas de 12 a 1 y de 3 a 4
Calle de Alfonso XII, 11, León.

Das EINIGEN DERS BE TROADOR
JABON PAQUISARI
Es un jabón de calidad, de un tipo
Es el mejor entre sus similares.
Y el más económico.
UN IMPERA, PERO NO SE IGUALA

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.
Garaje y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios para automóvil

Concesionario oficial FORD

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos-Cementos
A. ulejos-Cañizos
Baldosines-Inodoros
Herramienta-Balanzas
Bombas-Tubos de Goma

Ferretería en general
Tuberías de todas clases
Hules-Persianas-Linoleum
Cocinas económicas
Artículos Rocalla-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)

Ordoño II, 18 - LEON - Teléfono 1516

